

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 1,75
 PROVINCIAS: Trimestre... 5,25
 EXTRANJERO: Trimestre... 6,75
 Número suelto, 10 cts.

EL GRAN PROBLEMA

NORMAS DE UNA EDUCACION SOCIAL

Cada día impónese más la necesidad de la enseñanza nacional; una revolución, diríamos mejor, que transformase la Escuela, que volviera de arriba abajo los institutos, que electrizará la Universidad. Inmensa obra, es verdad; pero, ¡qué necesaria si queremos sacar a España del pantano!

Útil esperar el milagro del empirismo de los Gobiernos. En cambio, la voluntad puede hacerlo todo desde el momento en que por resolución enérgica lo quiera.

Es prudente continuar, como hasta aquí, despreciando la enseñanza técnica, y no incluyéndola, como es justo, en el gran sistema de la educación nacional con iguales títulos y prerrogativas que disfrutaban los otros órdenes de la enseñanza.

La enseñanza primaria, la primaria superior, la enseñanza secundaria, la facultativa y la técnica, con análogas preeminencias, deben coexistir sin considerarse como correspondientes a las necesidades de clases sociales distintas. Es preciso que cada una de ellas tenga su reclutamiento tan amplio como sea posible, en todas las clases de la sociedad, según el gusto y la aptitud de los niños y jóvenes, y no según la profesión ó categoría de los padres.

Es preciso que el hijo del obrero vaya al Instituto, á los estudios clásicos, si su vocación lo inclina á ello, mientras los hijos de los burgueses vayan por su parte á la escuela técnica, si tal es su gusto. Para alcanzar este objeto se necesita hacer desaparecer, ó al menos atenuar, todas las distinciones artificiales que el sentimiento público transforma pronto en jerarquías. Las palabras tienen una gran influencia sobre las acciones de los hombres. Ya la distinción entre Instituto y Escuela ó taller provoca amargos antagonismos.

Hay que acabar con cuantas trabas dificultan el acceso franco

D'Annunzio quiere construir un teatro que no tenga más de 40 localidades.

Roma.—Gabriel D'Annunzio va á construir un teatro en la plaza de Carguaco, sobre el lago de Garda.

El teatro no tendrá más que cuarenta localidades, cada una de las cuales costará 1.000 liras.

La sala se destinará á espectáculos con fines caritativos.

GOBIERNO CIVIL Hablando con el gobernador

Hasta las dos de la tarde estuvo en su despacho del Gobierno civil el presidente de la Audiencia, señor Muñoz Bocanegra.

Al recibir á los periodistas les dijo que había visitado al infante Don Carlos, y que le había visitado, saludándole, el presidente de la Diputación, señor López Cepero.

—No ha tenido usted más visitas?

—Sí. Unos señores que dicen que no encuentran aceite de tasa. Eso está en manos de los delegados gubernativos todavía. También he recibido la visita de varias personas que se quejan de esas cosas en que cobran á diario. Eso que ocurre en Sevilla es horrible. Como gobernador y como presidente de la Audiencia, les digo á ustedes que esto no se debe tolerar. Hay casos que constituyen verdaderos delitos. Ese caso de que habla el comisario de Policía, de una señora que paga 1.200 pesetas por tres casas y saca 11.000, cae dentro del Código.

—Pero no se hace nada?

—Pues es necesario hacer.

Niño ahogado

La Guardia civil de Ecija comunica al gobernador que en el río Genil, cerca de la fábrica de electricidad, se encontraba bañándose, en unión de otros muchachos de su edad, el niño de nueve años Antonio Rufo Rodríguez, que perdió pie, pereciendo ahogado.

Los chicos que con él se bañaban dieron aviso á la Guardia civil, que se presentó en el lugar del suceso cuando ya un barquero había logrado extraer el cadáver del niño.

Este era hijo del guardia civil de aquel puesto Julián Rufo.

POLITICA LOCAL UNA BAJA EN EL MAURISMO

Don Joaquín Sangrán, jefe que fué de la minoría municipal maurista en el último Ayuntamiento del llamado viejo régimen, ha publicado una carta en el Correo de Andalucía, anunciando públicamente su separación de las fuerzas políticas que acaudilla el ex presidente del Consejo don Antonio Maura.

Según el señor Sangrán, las causas que motivan esta separación es la carta última del señor Maura sobre los actuales momentos políticos, cuyos principales conceptos le han hecho perder las esperanzas que tenía sobre la actuación del partido en que militaba y con cuyas normas actuales está en disconformidad.

EL DUCE NO VA A GINEBRA

Roma.—Se confirma oficialmente que Mussolini ha resuelto definitivamente no ir á Ginebra para asistir á la sesión inaugural de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, por motivos de política interna.

El Papa ha donado un millón y medio de iras para los damnificados en China.

Roma.—Su Santidad el Papa ha enviado á los delegados apostólicos respectivos cantidades que suman un millón y medio de iras, para que las deseen a socorrer á los damnificados por las inundaciones ocurridas en China y á la reconstrucción de las bibliotecas que fueron destruidas en el Japon á consecuencia del terremoto ocurrido el año pasado.

UNA ESTAFA DE TRES MILLONES DE PESETAS

Dax.—En el pasado mes de Abril llegó á esta un caballero español, acompañado de su esposa y de tres hijos.

Se hospedó en uno de los mejores hoteles, dando el nombre de Bernardo Azcarri.

El suceso no está lo suficientemente aclarado y hay que recoger las noticias con las naturales reservas.

Parece que el citado caballero era un coronel español, del Cuerpo de Intendencia, que perteneció á la Comandancia de Ceuta, y que está acusado como autor de una estafa cuyo importe se eleva á tres millones de pesetas.

Se sabe que al llegar á Sevilla las autoridades españolas le dieron la noticia del que citado caballero se encontraba en Dax, formuló las oportunas instrucciones de detención, comenzando inmediatamente los trámites para su extradición, órdenes que no han podido cumplirse, porque cuando la Policía llegó al hotel, hacía ya tres meses que el caballero y su familia lo habían abandonado.

LA SITUACION EN ARABIA BATALLA EN LA TRANSJORDIANA

Continúa complicándose la situación en Arabia, no obstante los buenos oficios del Gobierno de Inglaterra, tan interesado en que no se turbe la tranquilidad en aquellas regiones.

Las últimas noticias dicen que poniendo en ejecución su plan de ataque contra el Rey Hussein, de Arabia, el Sultán de Nadjed, Ibn el Seoud, ha efectuado un raid con fuerzas moabitas sobre Amman y Maan, localidades situadas á más de mil kilómetros de Nadjed.

Con la cooperación de aviones y de ametralladoras británicas, las tropas transjordanas rechazaron á los asaltantes, perdiendo en la operación cien hombres y algunos cuantos notables.

No se tienen noticias de Abdallah y Rikabiah, refugiados en Maan.

Informes posteriores parecen confirmar que la batalla librada en la Transjordiana no revistió la importancia que se creyó en un principio.

Lo sucedido fué que al volver de la Meca, donde había ido en peregrinación el emir Abdallah, al llegar á Amman, capital de la Transjordiana, se enteró de que cerca de 1.200 moabitas, fanáticos del desierto, montados sobre camellos, habían atacado el burgo de Kerbet-Abou-Djaber, á quince kilómetros de Amman, ocupando la vía férrea ó una gran extensión de terreno.

Los árabes y beduinos que hicieron resistencia tuvieron 46 muertos y muchos heridos. Intervinieron tanques y aviones británicos algunas horas después, poniendo en huida á los asaltantes, que dejaron sobre el campo quinientos cadáveres.

Sin embargo de las explicaciones de la Prensa inglesa, parece que la situación de la Palestina no es muy clara, temiéndose nuevos conflictos motivados por los árabes insurgentes contra el Rey Hussein.

CUENTOS ESPAÑOLES UN GESTO

Al cabo del tiempo no encontré Daniel muy cambiado á su amigo Joaquín. Era verdaderamente el mismo viejo muchacho, de las desahucadas elegancias, con su clausura de ironía curiosa en el giro de los ojos y su interesante cansancio, agazapado en las arrugas que le ponían entre paréntesis la boca todavía fresca. Y, como siempre, fumaba el cigarrillo y dejaba vagar la mirada ante su copa de ron, entre los sobrios tonos de una dulce tarde nublada.

El abrazo fue ruidoso y violento, y las gratas inconsciencias de una verdadera alegría sorprendida atrazaron la cordialidad de las saluciones.

—Qué bien, Joaquín! Vuelvo á encontrarte como no esperaba; firme ante el ron y ante la vida, llevando una personalidad, saboreando la cigarrilla, y, por consiguiente vivo y feliz sobre el ancho mundo, que, después de todo, no es tan feo como merecemos.

—Es cierto, Daniel. Te marchaste cuando mi última crisis. Debo creer que te apenaría dejarme abandonado á ella.

—Debes creerlo, créelo desde luego—protestó Daniel animadísimo. Y, viendo que el rostro de su amigo, habitualmente caracterizado por el anhelo y el desengaño, aparecía herido otra vez por la puñalada de un recuerdo, solicitó con los ojos alguna interesante confidencia.

—Amigo mío—empezó entonces Joaquín—, bien sabes que estaba resuelto á salir de este mundo como un espectador que abandona su butaca huyendo de una comedia fastidiosa; bien sabes la densa soledad en que me ahogaba, rodeado de gente por todas partes, y el vacío que hallé en mi vida, por haberla llenado durante treinta años de tanta cosa intensa, de tanta pasión y de tanta contemplación. Alguna vez tal mismo convenías conmigo en que sólo me hacía falta descansar. Pero yo estaba lleno de respeto hacia la Muerte. No quería caer en sus largos brazos hospitalarios, ni de vacilación, ni de temor. Quería doblar mi frente en su regazo, ennoblecido por vírgenes y absorbentes deseos, como debía irse á buscar el beso de la mujer que nos lo sacrificaba todo. Y, en realidad, un hilo, uno sólo, pero dorado y poderoso, hacía imposible esta pureza en el instante de partir. Mi lujo, mimoso y enervante, me sujetaba á la vida. Las dulces insinuaciones que brotan de las mesitas de laca, de los almohadones orientales, de los cuadros queridos, de las encendidas frecuentadas con celo profundo, eran el canto de la sirena que me anclaba á este curioso valle de fastidio. ¡Ay! ¡cuántas veces, buscando frescura para mi frente en un regreso á pie por las calles claustradas, después de un horrible apuro, envié al hombre descalzo y barbudo que dormía como un perro al fragor abrigo de las puertas cerradas! Y pensaba: si al menos me vieras, aun cuando fuera diez veces mejor que este hombre, yo no lo dudaría, yo no lo rebotaría.

En ocasiones, la tentación fué tan irresistible, que apresuré mi paso, sonriendo al pensamiento de cierta hermosa pistola cincelada. Pero, en casa, ante las deliciosas formas creadas por Chippendale, ante mis Monet y mis Anglada, tenía que resignarme á encender un

DE LA VIDA EN LOS PUEBLOS

El campo, trabajo, mucho trabajo y muchas fatigas siempre. Todo el año mirando al cielo. Y al final, como recompensa, trigo, mucho trigo, y otros cereales. En la ciudad, muchas horas de trabajo también. Así ha transcurrido la vida en Andalucía desde hace muchos años. Vivir para comer.

Hoy, ya es otra cosa. La jornada de ocho horas ha puesto á estas poblaciones en otra situación. Ya hay tiempo para mucho; hay tiempo para ir al café al mediodía y tomárselo muy á gusto, y, de paso, repasar la Prensa; hay tiempo para entrenarse y constituir estrepitosos partidos de fútbol; ir á los huertos y sostener una sana vida de relación; y hay también ya en algunos lo más loable, lo más digno de ayuda: Agrupaciones artísticas para representar obras teatrales y celebrar veladas literarias.

La mayoría de los pueblos no pueden sostener diez días una compañía de teatro. Y sin distracciones nocturnas de ningún género para las familias, la vida, que hoy requiere más distracciones que nunca, resulta aburrida. Nada mejor para combatir ese aburrimiento, y para al mismo tiempo satisfacer una necesidad cultural y espiritual, que esas altruistas Agrupaciones artísticas que se están formando. Habrá un intercambio en los pueblos semejante al de los grupos de futbolistas.

Para contribuir á que esta idea maravillosa no se quede en formación, cuanto hagan las autoridades es poco. Y lo menos que pueden hacer es plantar una biblioteca pública en cada pueblo, donde se refina la tosquedad general. A este propósito me acuerdo de Avilés. Avilés es un pueblecito asturiano con menos de cuatro mil habitantes. Pues en Avilés hay diarios, revistas... en Avilés hay Ateneo, por donde han pasado los mejores conferenciantes de España; en Avilés están al dedito en las cuestiones artístico-literarias; da gusto hablar con las avilésinas; que hacen á una la vida gratísima. Yo no sé qué pasaría en Andalucía (en Ecija, por ejemplo), si tuviéramos la misma facilidad y voluntad para embarnarnos de arte, y de ciencia, y de literatura como los avilésinos.

Tiene Avilés una Biblioteca Pública Circular, modelo de instituciones y digna de imitación. Una revista estadística que tengo de delante me dice que en 31 de Diciembre de 1922 había cuatro mil doscientos dieciocho volúmenes, y el

PRO CORREO AEREO

Nueva York.—Se acaba de constituir en los Estados Unidos un Comité para el desarrollo del correo aéreo.

Como ya se sabe, entre Nueva York y San Francisco existe un servicio postal aéreo, que está dando resultados satisfactorios.

Asociación de Caridad

Presidido por el señor Hortal, se ha reunido el Consejo de este instituto benéfico, con asistencia de los señores Bol, Tobía (don Quiterio), Gutiérrez de Rueda, Moreno Quisada, Casado, Laffón, Farinas, Siles de Quintana, Fernández Agreda, Conde, Camaño y Pérez de la Concha, habiéndose excusado de asistir el señor Hoyuela.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, y fué aprobada.

Dióse cuenta del movimiento de acogidos permanentes y de los socorridos con carácter provisional; de las altas y bajas de la suscripción mensual, así como del estado de los ingresos y gastos habidos en el mes de Julio anterior, el cual da el siguiente resultado: importan los ingresos 43.932,97 pesetas; ídem los gastos, 25.559,11 pesetas, quedando en efectivo en caja para el presente mes 23.373,86 pesetas.

El señor Casado manifestó que se notaba aumento de mendigos en la población, proponiendo y acordándose que se dirigiera oficio á los señores gobernador y alcalde, interesándoles reiteren sus órdenes para que se cumplan las leyes y demás disposiciones dictadas para la represión de la mendicidad.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

MUNICIPIO La cuestión del pan

Por la Alcaldía se ha dirigido al señor gobernador civil el siguiente oficio:

«Excmo. Sr.: Encomendada á los alcaldes, por virtud de lo prevenido en el apartado 16 del artículo 192 del vigente Estatuto municipal, la misión de dirigir la policía de subsistencia, y resultando cierto que el precio de venta del trigo en la actualidad ha sufrido la baja de cinco pesetas en la unidad de cien kilogramos, por virtud de la que desaparece la razón única del aumento que recientemente se autorizó para el precio del pan, esta Alcaldía se cree en el deber de someter á la consideración de vuecencia la conveniencia de que, convocando con la urgencia que demanda el interés público, á quien el caso afecta, á la citada Junta, se proceda por la misma á la revisión de los precios á que en la actualidad se expenden en la plaza las harinas y el pan, acomodándolos á los que en la proporción debida deben de regir y autorizarse, conforme al del trigo.

Dios guarde á V. E. muchos años. Sevilla 26 de Agosto de 1934.—Agustín Vázquez Armero.»

La mañana del alcalde

El señor Vázquez Armero asistió en la mañana de ayer al entierro de doña Maravillas García y Bravo Ferrer.

Al regresar á la Alcaldía fué cumplimentado por el magistrado de la Sala de lo Civil de esa Audiencia don Julia Torres Gisbert, y por el coronel del cuerpo de Artillería.

PALACIO DE JUSTICIA

Robo en metálico

Se ha cometido en la casa número 28 de calle Francos, domicilio del industrial don Ramiro Abad Abadía, y las diligencias relativas á este suceso las ha practicado primeramente la Guardia civil del puesto de San Diego.

El señor Abad Abadía se personó en el puesto mencionado, denunciando al comandante del mismo que al regresar á su domicilio, después de haber estado de cacería, encontró abierta la puerta de la casa; y que practicando un reconocimiento, notó la falta de unas 750 pesetas, en billetes del Banco de España la mayor parte y monedas de plata, ignorando quienes pudiesen ser los autores del robo.

Estos se limitaron sólo y exclusivamente á apoderarse de la parte metálica, respetando algunas alhajas y otros efectos que estaban al alcance de sus manos.

El estado donde se consignaron cuantas diligencias han sido practicadas hasta ahora por la Guardia civil, con inclusión de algunas declaraciones, ha sido remitido al Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador.

Por robar á un portugués ingresa en la Cárcel

Esta mañana, y acompañada por una pareja del Cuerpo de Seguridad, compareció en el Palacio de Justicia la asociada de calle Rojo número 9, Josefa Benítez Sandobete, que había sido detenida por haber sustraído un total de cuarenta pesetas á un súbdito portugués, comiéndole el hecho en la mencionada casa, que es de las clasificadas de mala nota.

La Josefa, al ser interrogada, negó que hubiera tenido participación alguna en el hecho mencionado, insistiendo, por el contrario, el de Portugal en que ella, y sólo ella, había cacheado, y sustraído la indicada cantidad.

Como la Josefa no pudiera probar su inocencia, el juez del distrito de la Magdalena decretó auto de prisión contra ella, disponiendo su ingreso en la cárcel.

Denuncia contra el dueño de una finca

Manual Valverde Crespo, natural de Corte de Peleas (Badajoz), y vecino de esta capital, en calle José Gestoso número 13, se ha personado en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que el dueño de dicha finca, sin previo aviso y acompañado de varios operarios, había penetrado en la habitación que ocupa, efectuando obras en la misma y quitando las puertas.

Como considera el denunciante que estos hechos pueden ser constitutivos de delito, lo denuncia á los Tribunales de Justicia, encontrándose cuanto con este asunto se refiere en el Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

ECIJA

Al Sr. Alcalde: El hermoso paseo de San Pablo, que es un precioso Parque chico, se encuentra por las noches cerrado completamente, y los pacíficos vecinos que van a tomar el fresco en esta época tan calurosa, no pueden penetrar en su interior y disfrutar de aquella agradable estancia.

VISO DEL ALCOR

La Junta organizadora del partido Unión Patriótica, que dirige don Emilio López Vergara, ha contratado la casa número 3 de la plaza

DE LA REGION

CADIZ

A bordo del trasatlántico «Reina María Cristina» llegó de Puerto Rico, continuando su viaje en el mismo buque para Barcelona, la actriz Margarita Xirgu.

GELVES

La Fiesta de la Flor

En el pintoresco e inmediato pueblecito de Gelves se celebró con extraordinario lucimiento la Fiesta de la Flor el pasado día 17 en el que el pueblo celebraba sus fiestas.

CORTEGANA

Las pasadas fiestas del Patrón se celebraron aquí con la solemnidad y alegría que son peculiares en esta en las grandes días.

LOS CORRALES

En la sesión última celebrada por este Ayuntamiento se ha acordado transferir un crédito de 3.000 pesetas del presupuesto de 1924 para atender a la demasía de gastos que se originaron en la festividad de la patrona y dedicar el sobrante a obras públicas.

de Cánovas, para instalar la flamante Sociedad. Según rumores que llegan a nosotros, la dirección del Casino estará a cargo de don Francisco Jiménez Muñoz, segundo teniente de alcalde, que, por ciertas campañas hechas en el Ayuntamiento a favor de los intereses del pueblo, tiene captadas las simpatías de sus convecinados.

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

En el Circolo del Ejército y de la Armada, de Barcelona, dió los pasados días una interesantísima conferencia sobre el tema «Problema de la vivienda social», el cultísimo y competente publicista don Luis Masó y Simó.

ZUFRE

Han contraído matrimonio la distinguida señorita Otilia Ruiz Fernández, hija del correspondal de EL LIBERAL en esta, con el joven don Urbano Sánchez Ruiz, siendo apadrinados por los tíos de la novia don Manuel Otilio y doña Engracia Hernández.

LA AVIACION

El intrépido aviador capitán de Ingenieros don Pio Fernández Mulero ha hecho por primera vez la travesía del puerto de Paljares en aeroplano.

RIOTINTO

El domingo 17, a las nueve y media, tuvo lugar en la parroquia de Santa Bárbara, una solemne función religiosa, con misa a gran orquesta y cantada por bellas señoritas. Oficio nuestro querido patriano y virtuoso sacerdote don Manuel Wert, auxiliado por el digno párroco de ésta, don Manuel García Villeta y el culto coadjutor de Nerva, don Vicente Arenas.

EL SIGLO

Alvarez Quintero, 35 y 37

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas, dos lunas, 1.000 pesetas.

SARNA

y picoras de la piel Antisético marf, es el único que cura sin baño.

INTERESANTE

Detector de galería a 1.50. Aparatos galería completos a 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios.

EL SUCESO DEL DIA

Está siendo objeto de una verdadera reación en el público las desconocidas rebajas que ha hecho la casa El Siglo, que podemos asegurar que es lo mas granue que ha hecho en Sevilla.

MUEBLES A PLAZOS

y el contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 452.

GRAN REALIZACION

Joyería fina, platería, medallar de todas clases, dijes, gemelos, pulseras, sortijas, impermeables y pendientes propios para regalos. Precios baratísimos. O'Donnell, 26.

INTERESANTE

Detector de galería a 1.50. Aparatos galería completos a 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios.

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

En el Circolo del Ejército y de la Armada, de Barcelona, dió los pasados días una interesantísima conferencia sobre el tema «Problema de la vivienda social», el cultísimo y competente publicista don Luis Masó y Simó.

Feria Exposición de productos hispano-peruanos de Lima

Las adhesiones recibidas hasta ahora de comerciantes y exportadores españoles para concurrir con los muestrarios correspondientes a la Feria Exposición de Productos Hispano-peruanos, que ha de celebrarse en Lima en el mes de Diciembre próximo, permiten esperar que la producción española estará brillantemente representada en dicho Certamen, figurando en él todos los renglones de la producción exportable.

EL SUCESO DEL DIA

Está siendo objeto de una verdadera reación en el público las desconocidas rebajas que ha hecho la casa El Siglo, que podemos asegurar que es lo mas granue que ha hecho en Sevilla.

MUEBLES A PLAZOS

y el contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 452.

GRAN REALIZACION

Joyería fina, platería, medallar de todas clases, dijes, gemelos, pulseras, sortijas, impermeables y pendientes propios para regalos. Precios baratísimos. O'Donnell, 26.

EL SIGLO

Alvarez Quintero, 35 y 37

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas, dos lunas, 1.000 pesetas.

SARNA

y picoras de la piel Antisético marf, es el único que cura sin baño.

INTERESANTE

Detector de galería a 1.50. Aparatos galería completos a 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios.

EL SIGLO

Alvarez Quintero, 35 y 37

DORMITORIOS

NOTICIAS

El capitán general, infante don Carlos, ha recibido hoy al gobernador civil interino, presidente de la Audiencia, don José Muñoz Boanegra, y al general gobernador militar, don Francisco Perales.

REBAJAS

Para terminar las existencias de verano en tejidos de seda y algodón, géneros blancos y estampados, los ofrecemos a nuestra numerosa clientela a menos de su costo.

RAMIREZ Y MORENO

En el Sagrario se ha efectuado el enlace matrimonial de la simpática señorita Concha Orellana con el condecorado joven don Pedro Chamizo Aguilar.

DR. CACACE

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo el empresario del teatro de la Carlota, don José Aguilar de la Rosa.

TOS CONVULSIVA

Desde Sanlúcar se trasladó a Jerez la condesa de los Andes, acompañada de su nieta, hija de los duques de Montemar.

MARCHÓ A MADRID

Ha regresado de Rota el facultativo don José Román Chico.

MARCHÓ A MADRID

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Federico Esteban Minguet, director del Banco Internacional de Industria y Comercio, de Huelva.

MODISTA SAN LUIS, 7

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reserva.

DÓNDESE TOMA EL MEJOR CAFÉ?

EN CASA DE ALEJO

Vinos Finos y Licores La Palma (Huelva)

ROMERÍA DE LA SIERRA

Domingo 31 de Agosto Excursión económica en Automóvil

Visita a la Peña de Arias Montano (Alajar) y la Gruta de las Maravillas (Iracena)

PRECIOS incluyendo todos los gastos: en automóvil de 5 o 7 asientos 50 pesetas, en los de 14 asientos, 35 pesetas.

Información y venta de billetes: Velázquez, 6. CASA VELÁZQUEZ. (Imprenta)

EL INCENDIO DE LA PANADERÍA DE CALLE TEODOSIO

Esta mañana se reprodujo, aunque de manera poca intensa, el incendio que noches pasadas se declaró en la panadería del señor Grayángo (don Antonio), situada en calle Teodosio y Santa Ana.

VAPOR SAN TELMO

SALIDA DE SEVILLA.—Todos los días, a las ocho y media de la mañana, y todos los sábados, en segundo viaje, a las once y media de la noche.

VAPOR SANLUCA

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, excepto los domingos y días festivos, que saldrá a las nueve de la mañana.

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

GUILLERMO TRUÑIGER, S.A.

Calzadas 298—Barcelona



CANAS



para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los cinco días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «La CARMELA»...

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 26

En la "Gaceta" aparece un real decreto suprimiendo la escala de tierra en el Cuerpo de la Armada... Se ha suicidado en la provincia de Teruel el general de Estado Mayor D. Timoteo Calvo... En Barcelona se ha registrado un nuevo atraco, siendo detenido uno de los autores después de un nutrido tiroteo con la Policía.

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 26 (3 t.) El diario oficial, en su número de esta mañana, publica las siguientes disposiciones: Real orden disponiendo que los fiscales de las Audiencias, al recibir de los gobernadores civiles ó de los delegados gubernativos, expedientes relacionados con culpas, denuncias ó quejas, estudien con carácter urgente los medios de ejercer en forma legal procedente la acción á que, según los expedientes enviados, den lugar, encareciendo la urgencia en toda la tramitación de los mismos.

DEL CUERPO DE LA ARMADA

Se ha suprimido la escala de tierra

También publica el diario oficial en su número de hoy el anunciado real decreto reorganizando el Cuerpo general de la Armada. Dicho decreto consta de siete artículos. En el primero se decreta la supresión de la escala de tierra de este Cuerpo, quedando á extinguir el personal que la compone actualmente.

Juicios y comentarios de los periódicos

Los recreos en los Casinos

Madrid 26 (2 t.) El popular diario de la mañana "El Liberal" dedica su fondo de esta mañana á comentar la nota del Directorio suprimiendo los recreos en los casinos. Supone el articulista que no por eso los llamados "recreos" desaparecerán, ya que sus listas de socios las integran las personas de mayores posibilidades económicas.

El Presupuesto laborista

El órgano en la Prensa del ex ministro señor Gasset, examina los primeros Presupuestos del Gobierno laborista. Afirma "El Imparcial" que si en algunos momentos se señalan en ellos la significación socialista del Gobierno que los ha confeccionado, en conjunto es de una tonalidad de realidades, aceptando las bases generales de los Gobiernos de otros países.

"LA MODA PRACTICA"

Esta acreditada y popular Revista de modas Aumentada, Mejorada y Perfeccionada Grandes Reformas Elegantes Modelos

Se publicará por el mismo precio DOS VECES AL MES En los días 15 y 30

La suscripción para dentro de Sevilla vale cincuenta céntimos al mes y para fuera de Sevilla 2,25 el trimestre. Los suscriptores de provincias deberán dirigirse al señor Administrador de LA MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 7, Madrid.

Las relaciones comerciales hispano-americanas

El diario católico "El Debate" dedica su fondo de hoy á comentar la crisis comercial hispano-americana. Estima que esta crisis puede aún hacerse mayor en virtud de una nueva política aduanera de aquel Gobierno.

La mañana del Presidente

El presidente del Directorio despachó esta mañana con los generales Gómez Jordana y Ruiz del Portal, subsecretarios de Estado, Gobernación, Trabajo, Instrucción y Justicia, directores generales de Aduanas y de Comunicaciones y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

La carestía de los piensos

Una numerosa Comisión de industriales visitó esta mañana al general Muslera, en la Presidencia, exponiéndole la necesidad de que el Gobierno adopte medidas que tiendan á evitar la actual carestía de los piensos.

El subsecretario de Trabajo

Esta mañana regresó de Lérida el subsecretario de Trabajo, señor Aunós.

Las niñas desaparecidas

Expectación en el Palacio de Justicia

El anuncio de que se llevarían á cabo hoy importantes diligencias en el asunto de las niñas desaparecidas, atrajo numeroso público al Palacio de Justicia. Después de las once y media llegó á la Casa de Cánovas un teniente coronel de la Guardia civil, que tiene cargo palatino, el cual permaneció en el despacho del juez más de una hora.

No se sabe si se elevará á detención definitiva la prisión provisional que sufre la señorita Morales, así como qué se hará con la maestra.

La Exposición de juguetes

Se ha fijado la primera quincena de Septiembre para la entrega de juguetes en el Palacio de Cristal del Retiro, desde las diez de la mañana á la una, y de cuatro á siete de la tarde.

Una distinción á Concha Espina

El Rey ha firmado un decreto concediendo la banda de María Luisa á la ilustre escritora Concha Espina.

EN MORA DE RUBIALES

Suicidio de un general de brigada

Teruel. — Según telegrafía al gobernador el comandante del puesto de la Guardia civil de Mora de Rubiales, se ha suicidado en su domicilio el general de brigada, procedente del Estado Mayor, don Timoteo Calvo Escrivá.

BARCELONA

Los atraeos

Después de despojarle de cuanto llevaba encima le anuncian la visita de dos compañeros. Tiroteo con la Policía.

Barcelona 26 (4 t.)

El pasado día 16 fué atraecido el señor Mauci en el Monte Carmelo, por cuatro sujetos que lo despojaron de 4.250 pesetas y de varias alhajas.

Las amantes cariñosas

Granada. — En el pueblo de Alhama viven los amantes Encarnación Alvarana y Manuel García. Ayer cuestionaron los amantes, y Encarnación, que debe de ser una hembra con toda la barba, le dió tan brutal paliza á su amante que éste tuvo necesidad de ser asistido en el Hospital.

El crucero "Méndez Núñez"

Perrol. — El crucero-rápido "Méndez Núñez", antes de ir á Vigo para recibir la bandera de combate, se supone que irá á San Sebastián, para invitar á los Reyes para que presidan el acto de la entrega.

Los Reyes en Bilbao

Bilbao. — Cuando los Reyes y su séquito se dirigían al Palacio de Zaballuren, una mujer enlutada, rompiendo las filas, llegó hasta el coche regio y alargó un memorial, que recogió doña Victoria.

Los Reyes pernoctaron en el Palacio de Zaballuren. Esta tarde acudieron á presenciar las regatas.

Pruebas hípicas

Perrol. — Con extraordinaria animación se han celebrado las segundas pruebas hípicas. Ganó el primer premio y la copa "Perrol" el alférez de lanceros de España, don José Peña.

La cuestión de los foros

Pontrivedra. — En la reunión celebrada en el Gobierno civil por los pagadores y perceptores de foros, para discutir las bases, no se llegó á un acuerdo.

EXTRANJERO

El Presidente de Méjico en París

Berlín. — El Presidente mejicano, Calles, visitó ayer tarde oficialmente al Presidente Ebert, teniendo después lugar un banquete de gala.

El ferrocarril franco-español

París. — Los periodistas anuncian que en la Conferencia celebrada en Camfranc entre españoles y franceses acerca del ferrocarril transpirenaico, y á la que ha asistido el alcalde de Zaragoza, se ha acordado adherirse á las gestiones diplomáticas que piden á Francia termine la parte que le corresponde en los trabajos, á fin de que pueda inaugurarse la vía el año que viene.

Novillos en Santa O'alla

Santa O'alla. — Con motivo de la feria celebró una novillada, corriéndose cuatro bichos de López Plata, grandes y bravos.

PROVINCIAS

Liga contra la pública inmoralidad

Almería. — El presidente de la Liga contra la pública inmoralidad está repartiendo en todos los lugares públicos unas tarjetas cuyo contenido resulta en extremo interesante. Define la misión que sobre sí ha arrojado la Liga y las finalidades públicas que se buscan.

Descubrimiento de una isla

Londres. — Unos sabios británicos, que navegaban á lo largo del Pacífico, comunican que han descubierto cerca del istmo de Panamá una isla deshabitada, pero que encierra admirables vestigios de una civilización lejana.

Varias noticias

El Senado australiano ha aprobado la concesión de un crédito de dos millones de libras esterlinas para la construcción de dos cruces y otro presupuesto de 500.000 libras como fondo de reserva para la Defensa nacional.

El crucero "Méndez Núñez"

Perrol. — El crucero-rápido "Méndez Núñez", antes de ir á Vigo para recibir la bandera de combate, se supone que irá á San Sebastián, para invitar á los Reyes para que presidan el acto de la entrega.

LA BOLSA

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Dólares, and Libras as of August 26, 1924.

LA BOLSA

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Dólares, and Libras as of August 26, 1924.

Los Reyes pernoctaron en el Palacio de Zaballuren. Esta tarde acudieron á presenciar las regatas.

Pruebas hípicas

Perrol. — Con extraordinaria animación se han celebrado las segundas pruebas hípicas. Ganó el primer premio y la copa "Perrol" el alférez de lanceros de España, don José Peña.

La cuestión de los foros

Pontrivedra. — En la reunión celebrada en el Gobierno civil por los pagadores y perceptores de foros, para discutir las bases, no se llegó á un acuerdo.

EXTRANJERO

El Presidente de Méjico en París

Berlín. — El Presidente mejicano, Calles, visitó ayer tarde oficialmente al Presidente Ebert, teniendo después lugar un banquete de gala.

El ferrocarril franco-español

París. — Los periodistas anuncian que en la Conferencia celebrada en Camfranc entre españoles y franceses acerca del ferrocarril transpirenaico, y á la que ha asistido el alcalde de Zaragoza, se ha acordado adherirse á las gestiones diplomáticas que piden á Francia termine la parte que le corresponde en los trabajos, á fin de que pueda inaugurarse la vía el año que viene.

Novillos en Santa O'alla

Santa O'alla. — Con motivo de la feria celebró una novillada, corriéndose cuatro bichos de López Plata, grandes y bravos.

PROVINCIAS

Liga contra la pública inmoralidad

Almería. — El presidente de la Liga contra la pública inmoralidad está repartiendo en todos los lugares públicos unas tarjetas cuyo contenido resulta en extremo interesante. Define la misión que sobre sí ha arrojado la Liga y las finalidades públicas que se buscan.

Descubrimiento de una isla

Londres. — Unos sabios británicos, que navegaban á lo largo del Pacífico, comunican que han descubierto cerca del istmo de Panamá una isla deshabitada, pero que encierra admirables vestigios de una civilización lejana.

Varias noticias

El Senado australiano ha aprobado la concesión de un crédito de dos millones de libras esterlinas para la construcción de dos cruces y otro presupuesto de 500.000 libras como fondo de reserva para la Defensa nacional.

El crucero "Méndez Núñez"

Perrol. — El crucero-rápido "Méndez Núñez", antes de ir á Vigo para recibir la bandera de combate, se supone que irá á San Sebastián, para invitar á los Reyes para que presidan el acto de la entrega.

LA BOLSA

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Dólares, and Libras as of August 26, 1924.

LA BOLSA

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Dólares, and Libras as of August 26, 1924.

Certamen literario y Exposición de Bellas Artes, en Melilla

El Ateneo Científico, Literario y de Estudios Africanistas, de Melilla, con motivo de la Fiesta de la Raza, ha organizado un Certamen literario con el siguiente programa: Temas: Primero. — «Canto á la Raza». Premio de honor: flor natural y 500 pesetas.

Base Aérea de Sevilla

Existiendo en los almacenes de esta Base las cantidades que se indican de materiales sin aplicación en la misma, se admiten proposiciones para su enagenación hasta el día 31 del mes actual.

Utrera

Malazgo de un cadáver

A las diez de la mañana del 25, y en un olivar perteneciente á la finca conocida por «Castilla», de don Valentín Franco, de este término, en ocasión de transitar por aquellas proximidades el vecino de esta ciudad Luis García García, de ocupación maquinista, vió el cadáver de un hombre, ya en avanzado estado de descomposición, con la cabeza separada del tronco.

Espectáculos

Funciones para el día 27

CIRCO ALEGRIA.—Prado de San Sebastián. Dos sesiones todas las noches.

Aproveche la ocasión

Hace varios días que tenemos en cartera una nota enviada por los comerciantes de la Puerta de Triana García y Velázquez, en la que nos dicen que han rebajado todos los artículos de verano, para dejar sitio á las telas de invierno, que ya vienen de camino.

García y Velázquez

San Pablo, 44 Puerta de Triana

Información deportiva

Nacional F. C.—Athletic Club

En el campo del Nacional se celebró, con escasa animación, el partido amistoso entre el Nacional F. C. y el Sevilla Athletic. El encuentro resultó aburrido, por la carencia de buen juego, logrando los tantos el Athletic, uno de penaltys, por cero sus contrarios.

Real Betis Balompié

Sparta F. C.

El encuentro amistoso que había de celebrarse el pasado domingo en el campo del Real Betis Balompié entre este equipo y el del Sparta F. C., había producido gran expectación entre los aficionados, los cuales llenaron el campo, después de presenciar el partido; pero éste no pudo verificarse, por no estar completo el Balompié, causando la suspensión de tan ansiado encuentro generales y variados comentarios entre el público.

Nacional-Sparta-San Román

Llegan hasta nosotros rumores de que por las Directivas de los Clubs citados se están organizando varios partidos, en los que se disputarán una magnífica copa de plata los equipos Nacional F. C., Sparta F. C. y San Román F. C. De ser cierta la noticia, el primer encuentro se celebrará el próximo domingo.

Base Aérea de Sevilla

Existiendo en los almacenes de esta Base las cantidades que se indican de materiales sin aplicación en la misma, se admiten proposiciones para su enagenación hasta el día 31 del mes actual. Chatarra de aluminio, 1.500 ídem aproximadamente. Chatarra de hierro, 4.000 ídem ídem. Chatarra de cobre, 300 ídem ídem. Chatarra de latón, 400 ídem ídem. Chatarra de bronce, 100 ídem ídem.

Carbón de encina superior

sin mezcla, seco y peso completo, en el nuevo almacén de Demetrio de los Ríos, 3 (antiguo Matadero)

La motocicleta B. S. A.



Es la mayor garantía. 1.750 pesetas sin más gastos. La única casa que las vende en Sevilla y su provincia, VIRGENES, 5.

Espectáculos

Funciones para el día 27

CIRCO ALEGRIA.—Prado de San Sebastián. Dos sesiones todas las noches.

Aproveche la ocasión

Hace varios días que tenemos en cartera una nota enviada por los comerciantes de la Puerta de Triana García y Velázquez, en la que nos dicen que han rebajado todos los artículos de verano, para dejar sitio á las telas de invierno, que ya vienen de camino.

García y Velázquez

San Pablo, 44 Puerta de Triana

DESDE BUENOS AIRES

El honor está en lo humilde

La poesía encontró la más apropiada imagen de la modesta belleza en la humilde violeta, que a ras de tierra se esconde entre las hojas, dejando adivinar su existencia por el exquisito perfume que espesa en el jardín.

SOCIEDAD

En sus excursiones por la Sierra, visitaron el pueblo de Cortegana los príncipes de Borbón.

En el campo de Tablada jugaron un partido de tenis, el infante don Carlos y el príncipe Gabriel, acompañados de varios aristócratas.

El príncipe Gabriel ha regalado una magnífica copa de plata al tirador malagueño señor Gómez Mercado, correspondiendo a la galería de éste, que le regaló una copa ganada en las tiradas de pichonas que tuvieron lugar en aquella bella población andaluza.

Regresaron del Puerto de Santa María la condesa de Villaceros y su hija política y los señores de Pacheco Montalvo, y de Aracena, doña Matilde Isern de Ramos Winthuyssen.

En sus fincas de Lebrija pasó temporada el marqués de San Gil con sus hijos.

En Almonite, don José Rodríguez Domínguez y familia.

Marchó a San Fernando, con el triste motivo del fallecimiento de su hermano, el capitán de Caballería don Luis Ramos Winthuyssen.

El vaciadero de Capuchinos

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro y estimado convecino: Le agradeceríamos que su valiente y popular diario se hiciera eco de las quejas que el vecindario de la Macarena y San Juan han formulado cerca del señor alcalde al objeto de que no se lleve a su realización el vaciadero y trasiego de basuras que se ha empezado a construir en el vivero municipal, junto a la histórica iglesia de San Hermenegildo, murallas romanas, convento de Capuchinos y la preciosa barriada de casas de la Primera de Sevilla, con grave perjuicio de la salud e intereses de todo el vecindario.

Por ello, y en nombre de los mismos, damos a usted las gracias.— José Antonio Martín, Rafael Babarones y José Manzano Díaz.

Lo que el público escribe

Una iniciativa en broma y en serio

La total carestía de las viviendas en nuestra capital, a pesar del Patronato municipal de casas baratas y de cuantas instituciones se interresan por resolver tan perentorio asunto, sigue intensificándose, como lo demuestra la repoblación de los pintorescos adarves de Villalobos, Juncal, etc., vanguardia demostrativa de un enorme ejército que en la ciudad se reconcentra, miserablemente amontonado en corrales desprovistos de toda higiene. Maneras retrospectivas de vivir, que no deberían existir en este siglo de maravillosos inventos.

Sabido es que hablar de esto resulta de una nulidad manifiesta, pero como toda piedra hace pared, se me ocurrió una pueril proposición, que brindo al excelentísimo Ayuntamiento y al pueblo obrero sevillano, por si uno y otro quieren ponerla en práctica.

Trátase, nada menos, de formar en poco tiempo una barriada para obreros, no de inquilinos baratos, sino de propietarios, aun más baratos.

El Ayuntamiento podría adquirir terrenos y construir tres cascos para los meses, de un solo piso, para familias obreras, las cuales serían rifadas en combinación con la Lotería Nacional, en los sorteos de fin de mes, cuyas papeletas pudieran ser expandidas por el comercio al módico precio de quince céntimos cada una.

Los poseedores de los números iguales a los tres primeros premios se verían, de la noche a la mañana, con el problema de la vivienda resuelto para siempre.

Si el público responde, ya que de su bien se trata, serían treinta y seis casas al año! ¡Trecientos sesenta propietarios en diez años! El Ayuntamiento se reintegraría de sus gastos, y el público, tan consecuente en mantener a tantos rifadores más o menos necesitados y a tanta tómbola también más o menos benéfica, reportaría sus tres «perras chicas» con entusiasmo.

Estas casas, exclusivamente para obreros, no podrían ser subarrendadas por sus propietarios, ni mucho menos vendidas a particulares, para evitar el acaparamiento y abuso en el precio de los arriendos.

Si los propietarios no pudieran o no quisieran habitarlas, el Ayuntamiento se incautaría de ellas, abonando la mitad de su valor y destinando la otra para materiales, para seguir construyendo nuevas viviendas.

En fin, tengo la candidez de creer que la fundación de un «Barrio de Proprietarios» caería en Sevilla como la lluvia en campo seco, y de fomentarse, como es de esperar, la afición a tan humana empresa, quizá el mismo Ayuntamiento pudiese celebrar de por sí una rifa con dobles números y dobles premios; esto es, seis casas mensuales.

Esta es una proposición, sin publicar, lanzada a los cuatro vientos. Si es digna de interés y acogida y llevada a la práctica, daré un satisficido con haber aportado, como otros, un granito de arena en tan importante cuestión.—Antonio Donato Sando Botella.

El Sanatorio Moral

Si encuentro personas que se suscriban a la revista «Helios», ésta, que sólo vale 3,50 al año, anunciará mi libro, «El Sanatorio Moral», precio 15 céntimos, y espero se me hagan muchos pedidos. Por otra parte, las piernas y los pies torpes, acorachados y doloridos, se alivian con el masaje que explico, y doy gratis a quien compre mi expresado libro. Juan Manuel Aguirre, Jesús del Gran Poder, 66.—Sevilla.

Fomento del Turismo

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900.

Aneédotas teatrales del extranjero

La censura teatral en Inglaterra

Inglaterra es uno de los países del mundo que ha sufrido, durante siglos, una censura teatral más rigurosa. Muchas obras de éxito en Francia, Italia y Alemania, no pueden ser representadas en Inglaterra, por culpa de la censura. Se ha dicho que en la Gran Bretaña—la puritana—todo el mundo es un poco censor. Lo cual no impide que el teatro de Shakespeare sea uno de los más deseados del mundo y que las comedias de Bernard Shaw sean las más atrevidas que modernamente se conocen. Precisa notar que hablamos de comedias, en cuanto a dramas, lo más atrevido es alemán y sueco: Ibsen, Waidekind y Strindberg.

Volviendo a lo que ha motivado esta nota, diremos que la «University Amateur Dramatic Company», prepara una matinee en la que se dará a conocer «Seis personajes en busca de autor», de Pirandello, obra que no puede ser representada en los teatros públicos de Inglaterra, a causa de una prohibición del censor que la ha calificado de «perturbadora del espíritu».

Una joven y hermosa actriz negra, triunfa en los Estados Unidos

La actriz Florence Mills ha destruido uno de los prejuicios más grandes que existen en Norteamérica.

Salidos son el odio, el desprecio, la antipatía con que son tratados en los Estados Unidos los individuos pertenecientes a la raza negra. La cuestión de la esclavitud y las guerras por tal motivo suscitadas, dejaron este fermento de odio que parecía inextinguible. Los blancos y los negros no podían convivir.

Y ahora, una joven y hermosa actriz negra, Miss Florence Mills, cuya sonrisa pueden envidiar muchas mujeres de tez blanca, ha obtenido no sólo un éxito resonante, sino una consagración definitiva y unánime. A despecho de su acentuada morenez, ha sido admitida, aclamada y ovacionada en los grandes teatros de Nueva York y Chicago, alternando con artistas de la raza blanca, y agasajada, en plena apoteosis triunfal, por los públicos más orgullosos del nivel color de su piel.

Miss Florence Mills, ha hecho con su arte y su belleza tanto bien a la raza negra, como Broker Washington con sus escuelas.

Una «complicación» entre actores y diputados belgas

En una de las últimas sesiones celebradas por la Cámara de Diputados de Bélgica, originóse un escándalo formidable por haber dirigido uno de los diputados del partido socialista el epíteto «comediante» a su colega y ex ministro Segers, al pronunciar éste un discurso que diagnosticó enormemente a las extremas izquierdas.

Mr. Segers, indignado, pidió la intervención del presidente de la Asamblea, el cual consiguió que el diputado socialista se retractara de la injuria, preferida. Pero ni uno ni otros contaron con los actores belgas, varios de los cuales, los más hábiles, han protestado indignadísimos de que se considerara injuria la palabra «comediante».

Lo ocurrido en la Cámara popular belga, hace pensar si determinando gran actor—pongamos Sacha Guitry, por ejemplo—no se sentiría ofendido si le aplicaran el epíteto «diputado». También sería curioso que los espíritus arterrogaran sobre el caso a los manes de

Napoleón I. Cuando se decía que su amigo Talma, era «su profesor de nobles actitudes», el moderno César, en lugar de enfadarse, replicaba sonriente: «Es que considero que estoy representando mi papel de una manera insuperable. Y puede que su sombra confesara sin ambages que se sintió más que humillado, halagado, cuando Pío VII, le llamó: «Comediante! Tragediante!».

CICLISMO

Por haber obtenido un número tan considerable de socios la novel Sociedad Andaluza Ciclista, ha acordado la Directiva organizar una magna excursión para el próximo domingo 31, a la pintoresca venta de Juncos, término de Alcalá de Guadaíra, donde se celebrará un suceso íntimo, en honor de su presidente, don Crispulo Gallego Villa, por su celo y actividad en pro de dicha Sociedad, pudiendo asistir a dicha excursión los socios y no socios.

Los señores que deseen tomar parte en dicho almuerzo podrán recoger su «ticket», mediante el pago de tres pesetas, en calle Virgen, 5, desde la publicación de estas líneas hasta el sábado 30, a las ocho de la noche.

Siendo la salida el domingo, a las diez de la mañana, de dicho lugar, entre los señores que concurren a dicha excursión se regularán varios útiles de bicicleta.

Esta Sociedad dará su carrera de inauguración el día 28 de Septiembre, para debutantes y neófitos no clasificados, siendo su primer premio una magnífica copa y metálico. En breve se publicarán los demás premios y bases.

Compre esta con tres pastillas jabón Flores del Campo, a no y cinco céntimos BAZAR JOYERIA Garcia de Vinuesa 34

Para Mostachones bueno LA SEVILLANA Pastelería y Confeitería de Manuel Gutiérrez. Plaza de la Constitución núm. 17 UTRERA.

Clinica Inglesa Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermería con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montoto SEVILLA Teléfono 1241

Regreso de los infantes

Anteanoche regresaron de Aracena el capitán general de la región, don Carlos, y los infantes don Alfonso, doña Luisa y doña Isabel Alfonso, y el príncipe don Gabriel, que estuvieron visitando a los príncipes de Borbón.

Artillería Ligera

Estando sin adjudicar la cafetera de este regimiento, alojado en el cuartel del Prado, se anuncia que quien desee ocuparla presente pliego de condiciones en la Mayoría de este regimiento, antes de las doce del día 28 del actual, haciendo constar en el mismo lo que abonará mensualmente por plaza y acompañando los documentos necesarios que acrediten su personalidad. Sevilla 26 de Agosto de 1924.—El comandante mayor, Salcedo.

Sabio Alba

Hombre científico, se encuentra en Sevilla, descansando, después de su grandiosa «tournee», habiendo actuado últimamente en Constantina con grandioso éxito, debido a sus experimentos de hipnotismo, no lo vulgar.

Venta de terrenos

Se vende, en junto o separadamente en lotes, una porción de terreno de unas 1.200 fanegas de tierra de la dehesa de la «Porrada», sita en término de Córdoba, que linda al Norte con el río Guadato; al Este, con Valde las Huertas y la línea divisoria que separa esta parte, que se enajena del resto de la dehesa; al Sur, con dicha dehesa y el camino de Almodóvar y senda de Perchas, y al Oeste, con la mesa del Arrenal. Contiene dentro de estos límites una casa de labor, con cuadra, pajar, habitaciones y zahurda; otra en silla para el guarda y dos fuentes de su potable; poblada toda de arbolado de chaparros y alcornoques, y un magnífico cazadero con tres manchas, coto de reses, conejos y perdices.

Se admiten proposiciones en pliegos cerrados en la Secretaría de la excelentísima señora condesa viuda de Hornachuelos, calle Pedro López número 13, en Córdoba, hasta el 15 de Octubre próximo, en cuyo día, a las once, se procederá a su apertura, reservándose la propiedad de aceptarlas ó no, para todo lo cual se encuentra de manifiesto en dicho Secretario el pliego de condiciones.

Anís TOLEDO Fabricante: G. Alvarez de Toledo Cazalla de la Sierra

HERMANDADES

La de la Virgen de Pilar

Esta Real Hermandad, después de celebrar sus fiestas solomnísticas en el presente año de 1924, estrenará el día 19 del próximo mes de Octubre, en que celebra su fiesta principal y procesión, un magnífico «pasos» de estilo gótico florido.

El «pasos», que hemos tenido el gusto y satisfacción de verlo, es una verdadera obra de arte por su fina y delicada ejecución.

Bien puede estar orgullosa la Hermandad de la Pílar de San Pedro y la Comisión organizadora compuesta de los señores hermano mayor, consiliario y mayordomo, don Antonio L. Sánchez, don José Aceituno Sánchez y don José M. Díaz de las Cuevas, respectivamente, a los que les damos nuestra enhorabuena.

HUELVA

Y toda su provincia saben que los calzados más elegantes y de mejor calidad son los que vende LA PALMERINA.—Reina Victoria, 20. La Palma (Huelva).

PICORES de la piel, Sarna Salpudido, Comezones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

CASA FUNDADA EN 1852 Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8 Sucursales: EL Y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana Especialidad en limpieza y tintura negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Losetas de Cemento :: :: Azulejos pintados nuevos modelos :: :: Cementos :: Yesos :: :: Taberías de todas clases Materiales refractarios Bañeras : Lavabos :: :: W. C., etc., etc. :: :: Precios reducidos Jacinto Canivell Sierpes, 46.-Sevilla Sucursales: Córdoba :: :: Cádiz

CASA GONZALEZ SEVILLA (TE TUANZ) Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios niquelados Catálogos gratis

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN NÚM. 10 CAROLINA INVERNIZO EL HIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA (Autorizado por la Casa Maucé, de Barcelona)

nocido con una mirada de supremo desprecio.—¿Me amenaza usted, me amenaza, a mí que no le conozco ni sé de qué me habla, después de entrar en mi casa como un ladrón? Marchese inmediatamente si no quiere que le arroje a la calle mis criados. Diciendo estas palabras, Floriana extendió la mano hacia el botón del timbre eléctrico. El desconocido pareció comprender la amenaza y retrocedió hacia el balcón. —Me voy porque en este momento no soy el más fuerte—dijo, —pero volveré y ray de usted! si no me entrega las cartas. Le va en ello la vida; ya está avisada. —No le temo, y si tiene la audacia de presentarse aquí otra vez, le haré conducir a un manicomio, que es el solo lugar digno de usted. El desconocido, que ya estaba en el balcón, se volvió para decir: —Procure que no venga el muerto en persona a reclamarnos. Se dan casos singulares en la vida. Y, sin añadir más, desapareció. Floriana cayó sobre la butaca, con los ojos dilatados, anhelante, frenética. —¿Soy yo? ¿Qué misterio encierra la última frase de aquel hombre? ¿Cómo se había sabido

que ella tenía aquel pliego que Roberto escondió en su maleta? —¿El «Rubio»? ¿Roberto era conocido así entre sus compañeros? ¿Pero no sabían éstos que Roberto pertenecía a la noble familia de los marqueses de Valdengo? —Desde ahora en adelante sería perseguida a causa de aquel pliego? ¿Qué secretos de muerte contenía? ¿Qué revelaciones? ¿Por qué aquella amenaza de que el diablo fuese a reclamarlo? —Si con esto creían asustarla, se engañaban. Había tomado su partido; necesitaba mostrarse audaz y arrostrar lo todo para guardar el secreto de Roberto. —¿Qué razón tenía su hermano William cuando la decía que a la postre se casaría con un aventurero italiano! ¡Si supiese!... Pero su secreto estaba bien guardado. El pliego misterioso se hallaba en lugar seguro, que nadie podría descubrir. Y de sus labios jamás saldría la confidencia que la hizo su marido. La confesión de Roberto fue sepultada con él; ella quería ignorarla para siempre. Floriana se guardó bien de hablar del misterioso individuo; a quien no volvió a ver más. Algunos días después expresó a

de la pobre muchacha, y Paolo abrigaba ahora la firme intención de abandonarla. —Así estaban las cosas el día en que la joven viuda de Roberto daba a luz un hijo bello y robusto: el hijo del anarquista. II El marqués Roberto de Valdengo no había contado a su mujer más que una parte de su historia, pero lo que había dicho era la verdad. Su infancia transcurrió entre los insultos de su padre, que le escupía a la cara, cuando el niño se negaba a repetir los insultos y ultrajes dirigidos a su infeliz madre. Roberto nació con un alma buena, tierna y cariñosa; había adorado a su padre como adoraba a su madre, la pobre víctima de su propia audacia, que pagaba bien caro el derecho de llevar el nombre del marqués. Esto, que se habría avergonzado de presentar en público a una labriega, consiguió que el padre y los hermanos de su mujer marcharan a América. En el país se sabía que el marqués tenía a su esposa relegada en una estancia sin aire y llena de inmundicias, y que tanto ella como su hijo comían de los guisos destinados a los domésticos, pero nadie se atrevía a hablar y pocos compadecían a la desventurada. —La está bien empleado—decían—. Si se hubiese contentado, como las otras, con una buena dote, a estas fechas sería la mujer de un honrado labriego, y viviría feliz. Pero ha querido ser marquesa y está pagando su ambición. —No sabía que el marqués, siempre generoso en el pago, no perdonaría nunca a la que manchase su blason? —No era natural que la audaz labriega, tratada como una fiera, inflatase en el tierno corazón de su hijo todo su odio contra el marqués, contra los nobles y contra los ricos? —Nos tratan como perros—le decía,—mientras tu padre rico y se divierte con sus amigos. Sin embargo, yo tengo el derecho de brillar como una reina en aquella sala, como tú mismo, que eres el heredero del nombre y de la riqueza de aquel monstruo. Pero no lograrás disfrutar ni uno ni otra; te harás asesinar con la misma tranquilidad con que ha arrojado del país a mi padre y a mis hermanos. Roberto, repite conmigo: malditos sean los ricos, los poseídos,

INFORMACION DE LA PROVINCIA

CANTILLANA

Fiestas de la Virgen de la Asunción... Solemnísimas en extremo, y de una brillantez imponderable, han resultado en el presente año las fiestas de Nuestra Señora de la Asunción...

Los toros

Con regular entrada se celebró la anunciada corrida de dos toros de Albacerrada, que resultaron bravos y nobles.

Los encargados de pasaportarlos fueron Valentín Frechoso, de Alcalá del Río, y Santiago Daza (Garboso), de Cantillana, quienes promediaron agradeciendo la contribución su buena voluntad...

CARMONA

Para las próximas fiestas regu extraordinaria animación, asegurándose por la Comisión municipal se hacen grandes preparativos para que las fiestas de la Patrona de Carmona, la Virgen de...

DE LA REGION

AYAMONTE

Regresó de su viaje a Madrid, Barcelona y otras capitales de España, el notario de esta ciudad y estimado amigo nuestro don Pedro Jesús Vozmediano y Cortina.

También se encuentra entre nosotros, acompañado de su distinguida familia, nuestro paisano y buen amigo don Enrique González Reyes...

El pasado domingo se verificó el anunciado encuentro de fútbol entre los equipos locales Fortuna F. C. y N. A. G., resultando vencedor el primero por cuatro a uno.

Se comenta con agrado y simpatía la moción que los señores don Tomás Domínguez Cruz y don Luis Romero han presentado al Consejo provincial de Huelva sobre el asunto ferroviario de Ayamonte-Huelva, y de esperar es que el actual Ayuntamiento, que con tanto interés viene ocupándose de cuanto afecta a esta localidad, así como las demás entidades oficiales, atiendan nuevamente esta importante cuestión...

En esta ocasión, única manera de que las industrias de pesca y salazón de esta región, hoy tan penuriosas, tomen el incremento que necesitan, se merecen para su mejor desarrollo, ya que el único medio de comunicación que existe entre estos pueblos y la capital es la carretera, y ella la mayoría de las veces, como actualmente ocurre, está en pésimo estado.

HIJOS

En junta celebrada por los hermanos, se acordó que las tradicionales fiestas del Valle, patrona de Septiembre próximo. Por los trabajos, tengan lugar el 28 de los meses preliminares puede predecirse que resultarán tan brillantes como en años anteriores.

—Pasa temporada en casa de los señores de González, la simpática señorita Carlota Carrión, hija de don Telmo, comandante de Infantería y ayudante del general señor Fernández Barreto.

—Saló para Cantillana la ilustrada maestra nacional señorita Natividad Díaz Núñez, y para Villalobos...

CORIA DEL RIO

Futbol

Lucharon en partido amistoso los equipos Triana F. C. (Reserva), y el Club Deportivo Porvenir. El resultado fué de empate a un goal, pudiendo anotarse como sobresalientes por el Triana a sus zagueros y trío delantero.

Por los de Coria, Zabala y Melillo, hicieron por medio equipo, los demás regulares.

—El resultado del partido Alfarería-Porvenir, fué de dos a uno, en vez de dos a cero, como por error material fué publicado.

VALVERDE DEL CAMINO

Al regresar de trabajar a esta villa en automóvil nuestro estimado convecino y amigo don Guillermo Cuadrado, en unión de sus hijos, y a poco de salir de La Línea, voló el automóvil, sufriendo el señor Cuadrado conmoción cerebral y heridas leves, así como sus hijos y el chófer, siendo asistidos todos en La Línea y trasladados después a Puerto Real.

—Después de pasar aquí larga temporada, regresaron a Sevilla la condesa viuda de Villacreces, sus hijos los señores de racheo Montalvo y su hija política la condesa del mismo título.

—Para pasar temporada llegó con su distinguida familia el conde de Méjico en Sevilla, señor Vargas.

—Regresaron a Madrid los señores de Vallarino.

—Se encuentra enfermo desde hace unos días el inspector municipal don Guillermo de Arozarena.

HUELVA

Ayer, como domingo, se vio la plaza muy animada y más por la tarde, en la que hubo un festival, elevándose globos aerostáticos y ejecutándose conciertos por la banda municipal.

También el paseo del muelle estuvo muy animado, y más aún a la llegada de los barcos pesqueros, para presenciar la venta de la pesca y para la compra del pescado.

Por la noche, en la plaza de la Constitución, tuvo lugar la velada, que se vió muy animada.

—Han marchado a Sevilla, dando por terminada la temporada veraniega, en unión de sus distinguidas familias, las de don Roberto del Barrio; la de don Isidro Maqueda; la de don José Díaz; la de don Luis de Oliva; la de don José Olmo; la de don Francisco Pérez Bocanegra, y la de doña Salud Gutiérrez.

—Para pasar la temporada veraniega ha llegado a ésta con su apreciable familia, de Sevilla, don Antonio Ruiz Jiménez.

—El próximo miércoles 27, regresará a Jerez de la Frontera la Colonia Escolar, integrada por cincuenta y dos niñas que la componen, las cuales han pasado en esta plaza la temporada de un mes, hospedadas por las caritativas damas de la Congregación de San Vicente de Paúl, de la que es su digna presidenta la distinguida y caritativa dama doña María Josefa Isasa de Díez.

En dicho día en dos autocamiones llegó a ésta otra expedición, compuesta de cincuenta niños, procedente de la misma institución de San Vicente de Paúl.

En los dos autocamiones regresaron a Jerez por la tarde de dicho día la primera de dicha Colonia con las tres hermanas de San Vicente de Paúl, a cuyo cargo ha estado la Colonia.

—Corresponsal.

NOTICIAS

Ayer, como domingo, se vio la plaza muy animada y más por la tarde, en la que hubo un festival, elevándose globos aerostáticos y ejecutándose conciertos por la banda municipal.

También el paseo del muelle estuvo muy animado, y más aún a la llegada de los barcos pesqueros, para presenciar la venta de la pesca y para la compra del pescado.

Por la noche, en la plaza de la Constitución, tuvo lugar la velada, que se vió muy animada.

—Han marchado a Sevilla, dando por terminada la temporada veraniega, en unión de sus distinguidas familias, las de don Roberto del Barrio; la de don Isidro Maqueda; la de don José Díaz; la de don Luis de Oliva; la de don José Olmo; la de don Francisco Pérez Bocanegra, y la de doña Salud Gutiérrez.

—Para pasar la temporada veraniega ha llegado a ésta con su apreciable familia, de Sevilla, don Antonio Ruiz Jiménez.

—El próximo miércoles 27, regresará a Jerez de la Frontera la Colonia Escolar, integrada por cincuenta y dos niñas que la componen, las cuales han pasado en esta plaza la temporada de un mes, hospedadas por las caritativas damas de la Congregación de San Vicente de Paúl, de la que es su digna presidenta la distinguida y caritativa dama doña María Josefa Isasa de Díez.

En dicho día en dos autocamiones llegó a ésta otra expedición, compuesta de cincuenta niños, procedente de la misma institución de San Vicente de Paúl.

En los dos autocamiones regresaron a Jerez por la tarde de dicho día la primera de dicha Colonia con las tres hermanas de San Vicente de Paúl, a cuyo cargo ha estado la Colonia.

—Corresponsal.

SU CESOS

En su domicilio, Don Fadrique mereo 15, la niña de tres años María del Carmen Rodríguez Yáñez tuvo la desgracia de que se le cayó encima una cacerola de agua hirviendo, que le produjo quemaduras de primero y segundo grado en distintas partes del cuerpo.

Después de asistida en el Hospital Central pasó a su domicilio.

En un puesto de agua frente a la salida de pequeña velocidad de la estación de Cádiz promovieron reventar Rafael Roldán Lucena, José Fernández Chico y Manuel Romero Plaza.

El primero resultó con una herida contusa en la región fronto-naricial izquierda, de la que recibió curación en la casa de socorro del Prado de San Sebastián.

En Lora del Río, y en su domicilio de calle Santa María de Gracia, fué mordido por un amo Juan Rídra Durán, de diez años, resultando con mordedura con hemorragia consecutiva y fractura y luxación del hombro izquierdo.

Juan Rídra fué trasladado a Sevilla, ingresando en el Hospital Central, donde quedó, en grave estado, en la sala del Cardenal.

—Corresponsal.



El mejor papel de fumar en libritos y blocs. BRAUNSTEIN FRERES Fabricants PARIS

Depositorio exclusivo para Andalucía y Gibraltar: Guerrero Pérez y Ortiz.-SEVILLA

ESCOPE T A S. Nacional y extranjeras de las mejores marcas, más baratas que en fábrica.—NUEVO SPORT, Sierpes 41, frente al Salón Lloréns.—Armas.—Municiones.—Cartuchera.—Accesorios de caza.—Artículos de sport.

Análisis practicado en el papel de fumar ZIG-ZAG por el ilustre sabio don Santiago Ramón Cajal el 28 de Septiembre de 1908.

El papel Zig-Zag no contiene ningún metal tóxico, ni pasta de madera, ni cloro; los dibujos que aparecen transparentes en el papel Zig-Zag están grabados mecánicamente, por presión de cilindros.

De todo lo expuesto resulta que es un papel de fumar fino, de buena calidad y de fabricación esmerada, no habiéndose demostrado la existencia de sustancias nocivas en las muestras examinadas.

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7. Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7. Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7. Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Advertisement for BESTOL disinfectant, featuring a large illustration of the product and text describing its uses and availability.

FOTOGRAFOS

Buenos oficiales, faltan.—Informes, Sastreña Hispano-Americana, Tetuán, 40.

Nuestras primera, segunda y tercera planas son invariablemente la edición de la noche, y las cuarta, quinta y sexta la edición de la mañana.

Cafés "LA CORONA", los mejores, 8, 9 y 10 plas, el kilo "EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

PEDRO GARCIA

SIERPES NUM. 9 Grandioso surtido en joyas de gran moda. Objetos de plata, propios para regalos. Relojes de oro y plata, garantizados.

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

es la estación en que se pone a prueba su resistencia LOS QUE SE ORIAN CON



Glaxo. (Este es el mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tiene que temer, porque a sanos y sanos lo mismo que el invierno, sin d. ardes, ni moles, ni de la dentición. Acuden al Glaxo lo que se crían de otro modo, cuando notan la diarrea, que sólo con eso evitarán todo los peligros, porque el Glaxo hace veraderos mingos, y a eso es debido a su forma universal y que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con Glaxo. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello. Para enfermos, convalecientes, ancianos y embarazadas, es insustituible. Y las madres que crían los niños, la leche, y la tienen más nutritiva si toman un vaso de Glaxo media hora antes de dar al niño el pecho. Use el tubo de Glaxo con gomas esterilizadas. Pídase el Glaxo en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: G. Aslan, Tejer y Compañía (S. A.) A ENI PLU MA G L L A. N. H.

Primo de Rivera refuta las afirmaciones hechas en la Prensa francesa por Unamuno. Dice que el Ejército español cumple en Africa una misión sagrada

El Gobierno español concede autorización para establecer una nueva línea aérea.—El Consejo del Imperio ha aprobado el Tratado hispano-alemán.

De la Presidencia

El Rey ha aplazado su viaje

Madrid 26 (11-30 n.).
A las siete de tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.
Manifestó a los periodistas que el Rey había aplazado hasta el jueves por la noche su visita a Madrid. El viernes presidirá el Consejo y el sábado marchará a Vitoria acompañado por el Presidente.

Lo tratado en Consejo

Terminó el Consejo a las nueve y media de la noche.
A la salida manifestó el general Vallespina que se habían tratado varios asuntos de trámite.
Después se comenzó el estudio de un proyecto modificando las actuales ordenanzas de Aduanas.
Se trata—dijo el general Vallespina—de un asunto de gran trascendencia, aunque no de efecto para la galería.

Prosiguió luego el examen de la ley de alcoholes, asunto que requiere mucho estudio.

Ultimamente se examinó un plan de reparación y construcción de edificios carcelarios. Este se realizó con la transferencia de crédito de 600.000 pesetas que se han ahorrado en el aprovisionamiento de las cárceles a causa de la aplicación de la amnistía. Así se verá prácticamente—añadió—si la amnistía ha sido ó no eficaz.

Era preciso atender a estas necesidades de los establecimientos penitenciarios, pues se da el caso de que algunas cárceles se encuentran ruinosas y en algunos partidos se carecen de ellas.

Las noticias de Africa de última hora no acusan nada nuevo. El tiempo ha mejorado facilitando el movimiento de las columnas.

Marcha del general Barrera

Ha marchado a Barcelona el general Barrera.
En Capitanía fué despedido por un ayudante del Presidente.

Estado del señor Vázquez Mella

Continúa mejorando el señor Vázquez Mella. Hoy se le hizo la segunda cura, presentando la herida buen aspecto.
El viernes se le practicará una nueva cura.

Siguen recibiendo telegramas interesados por el estado del ilustre paciente. Los Reyes han telegrafado hoy desde Bilbao.

Parte oficial de la tarde

Detalles de las operaciones

Madrid 26 (7 t.).
Zona oriental.—Se sabe por confidencias que han muerto 70 indígenas de los que fueron heridos en la operación de Afráu.

Por nuestra aviación fué bombardeado y hundido un pote enemigo que se encontraba en aguas de Sidri.

Zona occidental.—La columna de Xauen salió ayer con objeto de recorrer el río Lau, y a fin de distraer la atención del enemigo, para facilitar la actuación de aquélla, salieron las columnas de Dar Kobá y Taysasut y la harka de Usi-el-Bakali, que avanzaron desde "Husein" hasta Igorna.

Desde Gavie Mira se hizo una demostración sobre el río Mubasen. Llegó la columna de Xauen a Jansut, que fué escasamente hostilizada.

Serapidamente concentró su fuerza para entablar combate sobre el Lau.

Las fuerzas constituyeron dos grupos, uno que avanzó sobre el monte romano de Aluhay y el polo de Taqesut.

Los dos fueron recibidos con ruido de fuego, entablándose duro combate.

El primer grupo rebasó el poblado, quemándolo en gran parte, y el otro hasta unas peñas encima del puente romano.

El repliegue se efectuó en buenas condiciones.

La marcha a Xauen apenas fué hostilizada, lo que parece indicar el castigo sufrido por el enemigo.

Hubo las siguientes bajas: Regulares de Tetuán; capitán don Emilio Pascual de Povil, grave; capitán don Rafael García Valiño, menos grave; teniente don Antonio Montenegro, grave, y un soldado moro herido. De tropa dos muertos y veinte heridos indígenas.

En García Uria sin novedad. La columna del general Riquelme llegó ayer al zoco El Arbaá, llevando también contingentes de los batallones de España y Ordenes militares y la compañía montada del parque móvil.

La columna de camiones que salió hoy, llegó a Xauen con al-

gún retraso por estar cortada la carretera.

Ya cerca de Xauen fué hostilizado y según noticias resultaron tres muertos y doce heridos.
Un camión quedó volcado en la carretera al ser muerto su conductor. Este camión fué incendiado por orden del oficial que conducía el convoy.

El de esta madrugada

Madrid 27 (2 m.).
A última hora de la madrugada dieron el siguiente parte:
Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Como ampliación a los movimientos de ayer, respecto al envío de un convoy de camiones salió de Xauen, la columna del general Riquelme que salió al zoco El Arbaá con el fin de establecer contacto con la columna de Xauen, para prestar protección al referido convoy, verificándose el contacto de las dos columnas.

El enemigo durante todo el día trabajó con tendencias a aproximarse, siendo rechazado.

La columna del zoco El Arbaá tuvo dos soldados heridos, leves.

Al mismo tiempo que se protegía al convoy se efectuó el relevo de las guardias.

Se ha llevado también convoy a las posiciones de Zeruta y blocao de Loma Larga y Loma Negra.

La columna de Xauen tuvo un indígena muerto y tres heridos.

El enemigo dejó en nuestro poder un fusil mauser y prendas de ropa.

En el tiro de sostenido anteanoche por la columna del río Lau, hubo un muerto y dos heridos de Regulares de Alhucemas, y un herido de zapadores de Ceuta.

La situación de esta columna sigue siendo la misma. La niebla y la lluvia impiden todo movimiento.

La operación se continuará cuando sea posible.

Anoche hubo ligero roce en el campamento de Tagesut, no habiendo novedad.

La columna de reconocimiento que efectúa un recorrido por las cabillas de Angera y Huz, llegó ayer a Mingrela, y pasó allí la noche sin novedad.

Gentes del poblado se presentaron al jefe de la columna haciendo demostraciones de amor a España. Hoy ha marchado hacia Yada.

Bugallal a Vilchy

El ex presidente del Congreso, conde de Bugallal, que se encuentra pasando temporada en Royand, ha marchado a Vilchy, para hacerse una cura de aguas.

Las niñas desaparecidas

La señorita Morales en libertad

Madrid 26 (11-30 n.).
Esta tarde reanudó el Juzgado sus diligencias, suspendidas por la mañana, empezando nuevamente el desfile de testigos, declarando en primer lugar María Alcalde; después, las madres de las niñas desaparecidas, y a continuación otras personas.

Se afirma que esta mañana se suspendieron las diligencias con objeto de estudiar el juez lo actuado con relación a la señorita Morales.

Se cree que el juez no ha encontrado en los autos motivos para elevar a procesamiento y prisión la detención provisional de aquélla, y, en su consecuencia, decretará la libertad.

Se supone que esta misma noche saldrá de la cárcel la señorita Morales.

Desde Sanlúcar

Sanlúcar 26 (6 t.).

En el despacho oficial del alcalde se reunió, bajo la presidencia de dicha autoridad, la Comisión encargada de organizar los actos que se han de celebrar con motivo del homenaje nacional que el 13 del próximo Septiembre se ha de tributar al presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Se acordó celebrar una función religiosa, a gran orquesta, en la iglesia Mayor parroquial, y un solemne «Tedeum»; colocar una lápida conmemorativa en lugar que oportunamente se indicará; reparar mil kilos de pan entre los pobres; celebrar una velada en la calle Ancha, la que se exornará y alumbrará extraordinariamente, y recomendar al vecindario que adorne e ilumine sus balcones y coloque colgaduras.

—De Zaragoza llegó el general Riera, que pasará unos días en ésta.

—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, fruto primero de su matrimonio, la joven señora doña Encarnación Parejo, esposa de nuestro estimado amigo don José Garrido.

—Madre e hija gozan de excelente salud. Enhorabuena.

—Procedente de Sevilla, y en comisión de servicio, llegó el inspector regional de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbanos, don Alejandro Aranaz—Quiñoy.

La estancia de los Reyes en Bilbao

Bilbao 26 (11 n.).

Los Reyes estuvieron en el puerto de Abra, tomando parte en las regatas de balanderos, cuyo resultado fué el siguiente:

Primeros, el conde de Zubiría, y segundo el de la Reina.

El primer puesto en las regatas con balanderos de ocho metros lo ganó la señorita Gaud, y el segundo, el Rey.

En la de ocho metros y medio obtuvo el primer puesto la duquesa de la Victoria.

Después de almorzar en los balanderos, desembarcaron en el Sporting para tomar café.

Esa tarde visitaron la fábrica de Basco, el hospital de Bazurto y la Exposición Agrícola-Pecuaria.

Después fueron a la Diputación, donde se celebró una recepción de alcaldes.

Por la noche asistieron a una función en el teatro Arriaga, donde trabajaba la actriz Catalina Bárcena.

Toros en Almería

Seis de Gamero Civico, por Monolo Belmonte, Sánchez Mejías y Pablo Lalande

Almería 26 (8-10 n.).

La entrada es buena y el tiempo ventoso.

Pablo Lalande actúa en lugar de Posada, que no ha llegado a tiempo.

PRIMERO.—Negro y con buenas defensas.

Manolo Belmonte veronicea con valentía, apretándose mucho en los lances, y es muy aplaudido.

Sánchez Mejías hace un quite adornado. (Palmas).

El tercio se compone de cinco puyazos, tres tumbos y un jaco para el arrastre.

Manolo Belmonte muletea, luchando con el viento, que resta lucimiento a su trabajo. En la faena se destacan tres ó cuatro muleteos bien rematados. También sufre algún que otro achuelón, sin perderle la cara al animal. Entra a matar con los terrenos cambiados, y mete una estocada en el alto.

Nueva faena, y otra estocada igual. Termina descapellando. (Muchas palmas).

SEGUNDO.—Sánchez Mejías torrea de capa, corandole el público, y al rematar, es ovacionado.

Zurito mete tres puyazos superiores.

Mejías banderillea con un par superior y otro de dentro a fuera, epomne. (Gran ovación).

Con la muleta está muy valiente, obligando mucho al bicho, que se muestra reservón. Hay dos muleteos, escalofriantes, que despiertan el entusiasmo del público. El diestro da una estocada formidable, que mata sin puntilla. (Gran ovación y petición de oreja).

TERCERO.—Lalande torrea bien de capa.

Mejías, al terminar un quite, es ovacionado.

Pablo Lalande, después de tres salidas en falso, deja un par bueno. Otras tres pasadas, y clava un par regular. (Palmas).

En este momento llega Posada, quien pretende matar el toro, como muchos de los espectadores se ponen de su parte, ce produce un escándalo enorme.

Lalande hace una buena faena de muleta, aunque sufre algún que otro desarme y mata de una estocada caída y atravesada.

CUARTO.—Belmonte torrea de capa ceñido y parando bien, siendo muy aplaudido.

Tanó Manolo como Sánchez Mejías, son ovacionados en los quites.

Los banderilleros colocan cuatro buenos pares.

Belmonte brinda al público, y trae desde cerca y ceñido, corriendo la mano bien en algunos pares, para media estocada.

Nueva faena más artística que la anterior, y otra media estocada lagartijera, que es suficiente. (Muchas palmas).

QUINTO.—Sánchez Mejías sale con una serie de lances superiores.

En un quite muy oportuno, es ovacionado.

Se produce otro escándalo por una cuestión derivada de los capillos, pero al fin se soluciona, viniendo dos picadores a montar y metiendo otros dos puyazos.

Mejías banderillea con cuatro pares colosales, que le valen tantas ovaciones.

Con la muleta está muy valiente, destacándose unos naturales, en los que los piones le rozan los almarras de la chaquetilla, y para matar emplea dos medias estocadas y un descabello.

Lalande muletea desde buen terreno, y mete una estocada tendida, de la que dobla el cornúpeto al poco rato.

BARCELONA

Detalles del atraco al hijo del señor Maucí.—El suceso es consecuencia de un conflicto de carácter social

Barcelona 26 (9-50 n.).

Se conocen nuevos detalles del atraco al hijo del señor Maucí.

En la primera carta que escribió aseguraban los firmantes que fundaban su petición en que habiéndolo surgido en la casa editora en cierta ocasión un conflicto de carácter social, los obreros se creyeron perjudicados en una cantidad equivalente.

Cuando ya se daba por fracasado el servicio, recibieron los señores Maucí una carta, más apremiante que la primera, amenazándole de muerte, y abiertamente, si no acudían hoy con la cantidad de treinta mil pesetas.

Concedora la Policía del nuevo anonimato, organizó el servicio para capturar a los criminales.

Llevó el dinero el hijo del señor Maucí, y apenas llegó al sitio designado se le acercaron dos individuos, apuntándole al pecho las pistolas.

A los transeúntes no pudo extrañarles el hecho, porque las personas que formaban el grupo estaban tan juntas que no podían verse las armas.

Parece que uno de los agentes resultó herido de una rozadura de bala.

También se ha dicho que ha resultado levemente lesionado un sacerdote que pasaba por la calle al ocurrir el suceso.

Los disparos cruzados entre los agentes y los atracadores pasaron de cuarenta, siendo a veces el tiro de nudo, que los agentes se vieron obligados a tirarse al suelo para no ser víctimas de los proyectiles.

El detenido, en su declaración, ha dicho que pertenece a una familia honradísima de Lérida, y que habiéndose sin trabajo desde hace tiempo, tenía que recurrir a todos los medios para sostener a dos hermanas que residen en Barcelona y se encuentran en muy precaria situación.

Se expresa muy bien y parece persona de alguna cultura.

Cuando se presentó la Policía en el domicilio de Fornell para practicar el registro, hacía precisamente unos diez minutos que lo había abandonado, dejando las pistolas que había utilizado para defenderse de los agentes.

Información del día

En la Sala de Consejos del cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el paisano Esteban Marañón, por supuesto delito de atentado a la autoridad.

El fiscal solicitó que se le imputaran cuatro meses y un día de prisión, más 250 pesetas de multa, y el defensor que fuese absuelto libremente.

Los obreros de la fábrica de Molins de Sabadell, se han declarado en huelga por no cumplir los patronos las bases firmadas.

En el Dispensario de la Alcaldía fué asistido José Escudero de una herida en el brazo izquierdo, que le causó Vicente Genaro, en reyería. Este fué detenido.

Trabajando en un taller de la calle Internacional recibió una herida en el ojo izquierdo el obrero Reque Dolz.

Al transitar por la calle de Santa Madrona un individuo llamado Manuel Sánchez Collado, fué herido por un desconocido, que se dio a la fuga.

Mañana se espera, de regreso de su viaje a América, a don Francisco Cambó.

Se tienen noticias oficiales de que el 14 de Septiembre visitará este puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Esta saldrá de Malta el día 10, y además del puerto de Barcelona visitará los de Tarragona, Valencia, Alicante, Málaga y Almería.

En la imprenta de «El Día Gráfico», fué alcanzado por la máquina empujador Otto Müller, que sufrió graves lesiones en la mano izquierda.

Los mozos de escuadra de Solent destacaron a Juan Prat, que conduciendo un automóvil atropelló a la niña de nueve años Anita Despreunes.

Fuerzas del puesto de Moncada realizaron el levantamiento de un cadáver en San Andrés de Palomar, que no pudo ser identificado.

La de Lobregat puso a disposición del Juzgado a Manuel Mameo, por maltrato a su esposa y haberla abandonado, en unión de sus hijos.

En el Gobierno civil han facilitado una nota de las multas impuestas por la Junta de Abastos, que alcanzan a la suma total de 8.200 pesetas.

PROVINCIAS

Dos noticias

Jerez de la Frontera.—El coronel señor Llebre, venido de Cádiz, ha revisado en la plaza de toros el Somatén local.

Don Francisco Díez Pérez Muñoz, presidente de la Sociedad de estudios del ferrocarril Jerez-Villamartin-Sotenil, ha recibido una carta del marqués de Estella ofreciéndole que en breve plazo comenzarán las obras.

Incendio en un monte

Avila.—En el monte Setillo de Andreda se declaró un incendio que alcanzó una extensión de cinco hectáreas, quemándose más de 500 pinos rosineros.

Se procedió a la extinción con toda la rapidez posible.

Después de grandes trabajos pudo ser dominado.

TELEFONO El Liberal nº 340

Cádiz

Llegada de enfermos y heridos

Cádiz 26 (10-10 n.).

A las siete de la tarde llegó, procedente de Ceuta, el vapor «Atlántica», conduciendo una expedición de cuarenta y cinco heridos y doscientos setenta y dos enfermos, evacuados de los hospitales de aquella plaza.

Vienen enfermos de paludismo los tenientes del regimiento de Ceuta don Gregorio Garnica Sánchez y don Mariano Aveizaiga, y el alférez del de Otamba don Ricardo Píera Pérez.

La mayoría de los heridos de las últimas operaciones lo están en las piernas ó brazos. Sólo dos vienen graves.

Pertenece a distintos Cuorpos y Armas.

Todos han ingresado en el hospital militar, al que fueron trasladados en automóviles y coches de Empresas y particulares, con toda rapidez y sin que se hayan registrado incidentes.

La Cruz Roja ha prestado un admirable servicio, que es acreedor de generales elogios, obsequiando a todos al desembarcar con vinos y coñac.

A recibir la expedición acudieron las autoridades y enorme gentío. Durante el desembarco, una banda de música ejecutó escogidas composiciones.

Una Comisión del Ayuntamiento estuvo en el hospital, telegrafando a las familias de los llegados.

Envío de tropas

Habiendo mejorado el temporal de Levante, zarpó para Larache el vapor «Isla de Menorca», conduciendo contingentes de los regimientos de Bailén y Mallorca.

Se les ha hecho una entusiasta despedida.

Mañana embarcarán los contingentes restantes.—Gómez.

Juan Belmonte, mejora

El célebre torero volverá a torear en Zumaya tan pronto como se restablezca.—Lo que dice de la cogida.—Belmonte ha firmado contrato para torear este invierno en Lima.—Júbilo de los aficionados.

Zumaya 26 (6 t.).—El célebre torero Juan Belmonte, conversando hoy con un periodista, le dijo:

El toro salió muy huido y gapi zapón. Esto le contrarió mucho, y deseando que los espectadores no saliesen de la plaza de malhumor, se echó lo que no era posible.

Dijo que tan pronto como se pusiera bueno, y antes de terminar su verano en Zumaya matará cuatro toros a beneficio de los asilados.

El doctor Eguña, que le visitó, encontró bueno el estado de la herida. Dice que el sitio es fácil a la infección, pero no la teme porque las cosas se han hecho con gran escrupulosidad. Cree que tardará en curar unos ocho días.

Belmonte volvió a repetir esta mañana que sentía más que la herida la decepción del público de Zumaya y la de los aficionados que habían ido para verle torear.

Entre las conversaciones que han sugerido la cogida del gran torero, hay una que parece confirmarse.

Belmonte ha recibido una gran proposición de la Empresa de Lima. Es un elevado contrato para torear varias corridas, cobrando por cada una 10.000 duros.

Embarcará a fines de Septiembre. En fin, un contrato fabuloso.

El júbilo entre los aficionados es enorme, por suponer que una vez aceptado ese contrato volverá Juan a torear en España el año próximo.

A última hora de la tarde fué nuevamente reconocido Belmonte por el médico, que le encontró muy mejor.

Sin embargo, había pasado el día con ligera fiebre.

PROVINCIAS

Dos noticias

Jerez de la Frontera.—El coronel señor Llebre, venido de Cádiz, ha revisado en la plaza de toros el Somatén local.

Don Francisco Díez Pérez Muñoz, presidente de la Sociedad de estudios del ferrocarril Jerez-Villamartin-Sotenil, ha recibido una carta del marqués de Estella ofreciéndole que en breve plazo comenzarán las obras.

PROVINCIAS

Jerez de la Frontera.—El coronel señor Llebre, venido de Cádiz, ha revisado en la plaza de toros el Somatén local.

Don Francisco Díez Pérez Muñoz, presidente de la Sociedad de estudios del ferrocarril Jerez-Villamartin-Sotenil, ha recibido una carta del marqués de Estella ofreciéndole que en breve plazo comenzarán las obras.

Incendio en un monte

Avila.—En el monte Setillo de Andreda se declaró un incendio que alcanzó una extensión de cinco hectáreas, quemándose más de 500 pinos rosineros.

Se procedió a la extinción con toda la rapidez posible.

Después de grandes trabajos pudo ser dominado.

Asamblea de sastres

Zaragoza.—Se han reunido en Asamblea los obreros sastres destajistas.

Acordaron la celebración de un Congreso nacional del oficio y sus ramos similares.

Notas malagueñas

Málaga.—La Asociación de la Prensa de Málaga ha ultimado el programa de una gran fiesta andaluza, que se celebrará en la Exposición de Artes é Industrias.

Tomarán parte en el espectáculo varias señoritas.

Novillos en Valencia de Alcántara

Valencia de Alcántara.—Los novillos de Pahlá grandes y difíciles.

Rubiñi bien toreando y matando, Cortó una oreja.

Tabernerito, ovacionado. Uno de los novillos lo alcanzó dándole un puntazo en la región glútea. Cortó también una oreja.

Desde V